

Zvláštní zasedání kongresu.

Presidentem McKinleym vydána v sobotu prohlášení, kterou zvláštní zasedání kongresu ku dni 15. března svoláváno jest. Prohlášení dotýká se následovně: "Jelikož veřejné zájmy toho vyžadují, aby kongres Sp. Států sešel se ve zvláštním zasedání o 12. h. polední dne 15. března za účelem přijetí odporučené, jež presidentem učiněno by bylo, proto, já, William McKinley, president Sp. Států amerických, tímto prohláším, že zcela zvláštní okolnosti vyžadují, by kongres Sp. Států ku zvláštnímu zasedání v kapitulu o 12. h. polední dne 15. března 1897 se sešel, o čemž tímto všem osobám, jež právo k zasednutí v čase tom mají budou, tímto věděti se dává."

Ustanovil senátora.

Z Frankfort, Ky., oznámováno v pátek, že guvernér Bradley jmenoval A. T. Wooda jakožto prozatímního nástupce spolkového senátora Blackburna a zároveň že vydal prohlášení, kterým svoláváno jest zákonodárstvo ku zvláštnímu zasedání na den 13. března za účelem zvolení senátora na lhůtu celou. Wood jest mnoháletým republikánským vůdcem v Kentucky a v roce 1890 usházel se o úřad guvernéra.

Přijímal úplatky.

V zákonodárstvu montanském byl zbaven v pátek místa svého poslanec Martin Brickley, kterýž beze všech dlouhých okolků vyšetřujícímu výboru se přiznal, že několikrát v pokojku svém na stolku různé obnosy peněz, někdy přý až \$200, 'naleznul' a že pak za to pro neb proti některým předloham hlasoval. Byl přý by hloupým, kdyby nebral, když k tomu příležitost měl.

V Oregonu

není zápletka senátorská dosud skončena. Oznámili jsme již, že zákonodárstvo senátora spolkového nezvolilo a že následkem toho po příštím 2 roky Oregon v senátu spolkovém pouze jedním senátorem zastupován bude, leč nyní přichází guvernér Lord s prohlášením, že jmenování nástupce Mitchellova sám do vlastních rukou vezme. Vyjádřil se o záležitosti té v sobotu následovně: "Budu jmenovati senátora sám, zda však téměř zasednutí dovoleno bude, říci nemohu. Vyrozumívám, že v případě, když zákonodárstvo opomene senátora zvoliti, guvernér uprávno jest právo, téhož ustanoviti. Dle mého názoru však pravidlo toto přítomně na Oregon se nevztahuje, neboť zde nejedná se o něj ké opomenutí neb odmítnutí, nýbrž zde zákonodárstvo vůbec ani se nezorganizovalo a to ovšem jest pak věc úplně rozdílnou."

Dva roky káznice,

pokuta \$100 a náhrada soudních útrat v obnosu více jak \$5000 — toť trest, jakž vynešen ve Philadelphii v pondělí dopoledne soudem spolkovým nad kapitánem J. D. Hartem, majitelem to známých filibusterských parníků 'Laurada' a 'Bermuda' kterýž pořádání filibusterských výprav na Kubu vinným uznán byl. Kapitán Hart jest čtyřicátníkem a po 20 roků zabýval se dovážecím ovocem. Po vypuknutí povstání na Kubě pronajmul oba své parníky juntě kubánské k dopravování zbraní střeliva i mužstva na Kubu a výpravy jeho téměř po každé s úspěchem se setkaly. Zástupce jeho, po vynešení rozsudku ohlásil střízlost zmatečnou a do vyřízení též propuštěn na svobodu pod zárukou \$7000.

Zvláštní divadlo

poskytly městské volby v Jefferson, Ia., neboť hlasovali tam republikáné pro dlouholetého demokrata, J. McCarthyho a demokraté vesměs pro známého republikána I. D. Howarda. Stalo se to takto: Když ve straně demokratické roztržka k vůli střihu nastala, přidržel se McCarthy, kterýž do doby té jedním z vůdců strany byl, zdravé měny a při volbě pro Mc

Kinleyho hlasoval i pracoval. Za to ovšem byl od bývalých politických přátel svých kacefován a když konečně, v uznání služeb jeho, republikáné za mayora jej navrhli, odpověděl jim od demokratů tím, že pro tžž úřad navržen republikán Howard kterýž při poslední kampani střihrafem se stal a pro Bryana hlasoval. Následek obou nominací těčelo byl politický boj, jakéhožž město dosud nepamatovalo a výsledak byl ten, že McCarthy zvolen většinou 76 hlasů.

Neštěstí na dráze.

U Bonette's Mills, Mo., vyřinul se v pátek z koleji osobní vlak dráhy Missouri Pacific, při čemž jeden zřízenec poštovní v troskách zahynul a 3 zřízenci tak těžce poraněni, že za nedlouho ranám svým podlehl. Neštěstí způsobeno bylo zřízením se straně na trať a to v okamžiku, kdy vlak sotva 300 yardů od osaduého místa dotyčeného se nalézal. Pokus na zastavení vlaku, rychlosti 40 mil jedoucího, byl ovšem marným a tak parostroj, vůz poštovní a vůz pro zavazadla rozštířeny. Ostatní vozy vyřinuty sice nárazem z koleji, však šťastnou náhodou nikdo z cestujících při tom k úrazu nepříšel.

pátek po 4. h. ranat a celá řada budov, mezi nimiž i několik kostelů, rozmetena.

Pro vjetavu zamississippi.

Zákonodárstvem North Dakotským přijata v pátek předloha, kterou jmenována bude komise, kteráž o náležitě zastoupení státu toho na vjetavě zamississippi postarati se má. Zákonodárstvem So. dakotským přijata též resoluce, kterou důležitost vjetavy zamississippi se uznává a občanstvo se vyzývá, aby dobrovolnými sbírkami mezi sebou postačitelnou částku k důstojnému zastoupení státu sehnalo. Z pokladny státu nepovoleno ani centu, neboť finance státu ve velice zbledovaném stavu se nalézají. Tvrdí se, že sbírkami sehnáno bude as \$25,000.— Zákonodárstvem montanským přijata v pátek oznámená již námi předloha, povolující na obeslání výstavy \$15,000, k čemuž přidán bude tžž obnos milionářem Marcus Dalym, kterýž slibil přidati k účeli tomu tolik, kolik státem povoleno bude.

Zádaji ochrannu.

Dlouhotrvající rozmlýky mezi Sam Yup a See Yup čínskými frakcemi v San Francisku hrozí státi se otázkou

spůsobem obeházen býti měl zákon, jímž zapovídáno společností děl nictvo vyplácti poukázkami na obchody své, v nichž pak ovšem ceny libovolně za koupené věci počítány.

Osudné neštěstí.

U Creston, Ia., zajel v neděli večer při návratu svém z kostela Will Connor s povozem svým k okraji mostu, tak že povoz i s potahem do hlubokého potoka se stítil. Společníci jeho, O. Moorsheadova, utonuli, on sám pak po nadlidském namáhání a po marných pokusech na zachránění tonoucí dívky, životem vyvázal — neštěstí však dojmulo jej tak, že rozumem se minul.

Vetována

Missourický guvernér vetoval v pondělí předlohu, kterou nazýváno, aby na dále všichni ve státu k smrti odsouzení popravení byli na po právišti, zřízeném v státní káznici v Jefferson City a sice učinil tak na nátlak občanstva tamního, kterému nelíbilo se vyhlídka na to, že by město jejich přezdítku "žibeniční město" udělenu býti mohla. Má se za to, že předloha přijata bude zákonodárstvem přes veto presidentovo.

Stávkují.

V Chicagu zastavilo v pondělí práci as 2000 omtkářů a nosičů malty, následkem čehož práce téměř na všech rozestavených budovách zastavena býti musela. Stávka prohlášená následkem oznámeného snížení mzly, bez toho tak již dosti nízké!

Nucená návštěva školní

zavedena snad bude v Indiauě. Zákonodárstvem přijata totiž v pondělí předloha, kterou nucená návštěva školní pro dívky mezi 8. a 14. rokem stáří zaváděna jest a schází již jen podpis guvernérův, aby zákonem se stala. V předloze nalézá se též ustanovení, dle něhož by dívky, jež by "za školu" chodily, do polepšovny poslány býti mohly.

Důležitý rozsudek

vynešen byl v úterý spolkovým soudem v Jacksonville, Fla. Vydan totiž na žádost majitelů známého filibusterského parníku 'Dauntless' soudní zákaz, jímž celnímu korektorovi Biabeemu a kapitánu celního parníku 'Boutwell' zapovídá se iaké koliv překážky parníku tomu v odplutí klásti. V rozhodnutí svém soudce prohlásil, že nemůže nikde naleznouti nějaké authority, kterouž by sekretář pokladny oprávnován byl k umlácení zřízenců svých na palubě parníku, o němž podezření by měl, že činu nezákonnitého dopustiti se zamýšlí. V rozhodnutí svém soudce prohlásil, že nemůže nikde naleznouti nějaké authority, kterouž by sekretář pokladny oprávnován byl k umlácení zřízenců svých na palubě parníku, o němž podezření by měl, že činu nezákonnitého dopustiti se zamýšlí.

Karel Jonáš se zastřelil.

Milwaucký "Sentinel" ze dne 28. února přináší sloupovou zprávu o pravé příčině smrti konsula p. Karla Jonáše, jehožto úmrtí z Kréfeldu v Německu dne 15. ledna roku loňského oznámeno bylo. Tehdy hlášáno, a zároveň jeho synem, kterýž úřad místo konsula zastával, státnímu odboru do Washingtonu oznámeno, že smrt způsobena ochrnutím srdce, hlavní úřadovně Č.S.P.S. pak oznáměno, že smrt způsobena zánětem bílých mozkových, jak však nyní zjištěno, spáchal Karel Jonáš samovraždu zastřelením v jedné z místností konsulátních. Faktum toto jest nevyvrátitelným, neboť nalézá se oznámení toto v dopise generálního konsula našeho, F. H. Masona Frankfartu, ze dne 17. ledna 1896, v němž zároveň žádáno jest o instrukci, jakých kroků vzhledem ke konsulu, než nástupce jeho jmenován bude, učiniti by měl. — Krubhy zavržené zprávou touto ovšem překvapeny nebudou, neboť v těch známo bylo, že p. Jonáš po svém návratu do Prahy, když dozvěděl se, že vládou rakouskou opětně

proti němu námitky činěny jsou, tudnomyslným se stal a že hned v Praze, ještě před odjezdem do Kréfeldu, o samovraždu se pokusil.

Krajan vyhořel.

V Linwood, Neb., vypuknul ve čtvrtek v 11:45 v noci požár ve stavení krajanu J. Vaňousovi z Howella náležejícímu, v němž krajan Anton Pral železnický obchod měl a vador tomu, že po spozorování jeho ihned k hašení přikročeno, přece lehla celá budova i s veškerým obsahem, popelcem. Škoda na budově obnáší \$700 a na zářizování p. Praha \$225. Pojištění nebylo žádné. Jak cheň povstal, není známo.

Z Washingtonu.

President McKinley poslal v pátek senátu ku schválení jmenování následovních členů svého kabinetu: Sekretář státní, John Sherman z Ohio; sekretář pokladny, Lyman J. Gage z Illinois; sekretář války, R.A. Alger z Michigasu; nejvyšší návladní Joseph McKenna z Californie; nejvyšší poštovní, James A. Gary z Marylandu; sekretář námořnictva, John D. Long z Massachusetts; sekretář vnitra, Cornelius N. Bliss z New Yorku a sekretář zemědělství, James Wilson z Iowy. Jmenování tato vesměs schválena, při čemž novému sekretáři státnímu, Shermanovi, prokázána ta čest, že jmenování jeho schváleno bez obvyklého odkázání příslušnému výboru.

Senátor Sherman byl v úterý hostem na banketu, kterýž v jednom z hotelů washingtonských ohlaskou delegací v kongresu na počest mu pořádan byl a při příležitosti té promluvil nastávající náš sekretář zahraničních záležitostí o stanovisku, jakéž vláda naše vzhledem k našim stykům zahraničním zaujme. Při tom vyjádřil se následovně: "Chceme a budem chrániti občany naše lecht na souši či na moři a doufáme přiměti bratrské republiky naše v severní i jižní Americe, by příkladu našeho následovaly."

Státnímu odboru oznámeno bylo v úterý, že obnovení opětne diplomatické styky mezi Venezuelou a Anglií kteréž následkem sporu o území před lety přerušeny byly. Vyslancem pro Anglii jmenován byl dosavadní vyslanec v Německu a tak zbývá již jen jediný krok, aby zápletka Venezuelská, kteráž svého času válku mezi Spojenými Státy a Anglií vyvolati brozila, odstraněna byla. Posledním krokem tímto jest totiž schválení smlouvy arbitrážní kongresem venezuelským.

Presidentem Clevelandem podepsána ve středu odpoledne resoluce, kterouž svolání mezinárodní konference peněžní v zájmu mezinárodního bimetalismu požadováno jest.

Rozpočty pro odbor indiánský, zemědělský a pro různé potřeby nestaly se zákonem, an presidentem Clevelandem ve čtvrtek do 12. hod. polední, kdy úřadní lhůta jeho prošla podepsány nebyly.

V Casey, Ill., zničen byl v pondělí v noci požárem celý čtverec obchodních budov a škoda požárem způsobená na více jak \$250,000 se páčí. Požár nabyl takových rozměrů, že požádána býti musela pomoc hasičského sboru z Terre Haute, Ind. neboť obavy byly, že při panujícím větru celé městečko požárem lehnouti by mohlo.

V Marne, Ia., vyloupena byla ve středu v noci pokladna klenotníka McCleese a 7 zlatých hodinek, 30 fatků a něco peněz uloupeno.

V Sioux Falls, S. D., raněn byl v pátek večer na cestě do kostela mrtvici městský pokladník P. P. Boylan a teprve po smrti jeho zjištěno, že manželka téhož již po 30 roků smlenou byla a že tžž s neobyčejnou péčí po celý ten čas sám ji oblahoval, aniž by si býval komu na krutý osud svůj postěžoval.



GEN. HORACE PORTER Z NEW YORKU.

slavnostní maršál slavnostního průvodu při nastoupení pres. McKinleyho. Tžž byl jedním z důstojníků ve štábu gen. Granta. Možno, že bude příštím vyslancem americkým v Paříži.

Osudný požár

vypuknul v pátek z rána ve čtyřpatrové budově č. 306—312 Main ul. ve Worcester, Mo., neboť nejen že téměř za jeden milion dolarů škody jim způsobeno, ale i dva životy lidské za obět si vyžádal, mimo čehož ještě značné hasičů padajícími troskami potlučeno bylo.

Výbuch

zkažených plynů udá se v pátek v uhlodolu čis. 44 Kansas & Texas Coal Co. v Huntington, Ark., při čemž jeden horník na místě usmrčen a 35 jich po většině těžce popáleno. Dál, v němž neštěstí se událo, byl po delší čas opuštěným a pracovatí se v něm počlo teprve před krátkým časem a neštěstí zavíněno bylo přý nedostatečným provětráváním.

Rádění vichřice.

Winchester, Ky., navštíveno bylo v pátek o poledních prudkou vichřicí, téměř cyklonu se podobající. Komíny z budov byly smetány, střechy odneseny a několik budov úplně rozmeteno. A podobně řádila vichřice i v osadách okolních. Tak v Mount Sterling rozmetena celá řada chatrčí černošských, v Hopkinsville rozmeteny sušiny tabákové, při čemž jeden černocho usmrčen a v Rland rozmetena kšlna pro parostroje dráhy Louisville & Nashville. Z Huntington oznámováno v pátek, že po 2. hodině odpolední navštíveno okolní tamní burikánem, jímž na majetku nezměrné přý škody způsobeny. Hope, Ark., navštíveno vichřicí v

mezinárodní, kteráž pozornosti státního odboru našeho si vyžádá. Oznamuje se totiž, že odbor záležitostí zahraničních požádán bude o zakročení v zájmu 4 Čťanů, v Americe rozených a práva občanského požívajících, kteří v Číně vězněni jsou. Zatčeni jsou stoupenci frakce See Yups, kteráž nyní tvrdí, že zatčeni stalo se výhradně jen zakročením Sam Yups frakce, kteráž tím stranu seslabiti a sama nadvládu a s ní zároven i veškerý obchod v čínské čtvrti san franciskské do rukou svých dostati chtěla.

Do zbraní!

Řecký vyslanec, kterýž zároveň i úřad generálního konsula v New Yorku zastává, D. N. Boatesi, obdržel v sobotu telegrafickou zprávu od vlády, v níž vyzýváno jest, aby všech. ny příslušníky řecké, k službě vojenské povinné, k návratu do vlasti vyzval a aby mezi ostatními působil, tak aby, když ne jinak, sponž hmotně vládou v boji proti společeným velmocem evropským podporovali.

Pro donucování

dělnictva svého obžalován byl v sobotu velkou porotou v Des Moines, Ia., J. D. Stockton, fidiel uhlodolů, vlastněným společností Clifton Coal Co. Svědectvím, velké porotě předloženým, dokázáno bylo, že Stockton donucoval dělaictvo veškery potřeby své kupovati za ceny zvýšené v obchodu, společností vlastněným a že ten, kdo rozkazu toho neuposlechnul, jednoduše propuštěn byl. Tímto